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[bookmark: Start]Svar på fråga 2019/20:622 av Jamal El-Haj (S)
Palestinier i Libanon
Jamal El-Haj har frågat mig om vad jag och regeringen kan göra för att förbättra palestiniernas situation i världen och i synnerhet i Libanon. 
[bookmark: _GoBack]Regeringen fortsätter sitt starka engagemang för palestinier i Palestina och i grannländer, inklusive Libanon. Sveriges nuvarande strategi för utvecklingssamarbete i Palestina syftar bland annat till att bidra till stärkt demokrati, ökad jämställdhet och respekt för mänskliga rättigheter. Strategin fokuserar också på att tillgodose palestiniers rättigheter och behov, bland annat förbättrade förutsättningar för tillhandahållande av grundläggande service inom hälsoområdet, accelererad ekonomisk utveckling och ökad tillgång till rent vatten och sanitet.
Sverige är en av de största givarna till FN:s hjälporganisation för Palestinaflyktingar (UNRWA). Organisationen ger stöd och skydd till cirka 5,5 miljoner registrerade Palestinaflyktingar i Libanon, Jordanien, Syrien och Palestina. Sveriges stöd till UNRWA:s programbudget regleras genom ett flerårigt avtal. Vårt totala stöd till UNRWA för 2019, vilket inkluderar både stöd från regeringskansliet och Sida, uppgår till 483 miljoner kronor. UNRWA erhåller också stöd från EU. Det årliga EU-stödet uppgick till 82 miljoner euro under 2019 men just för att svara mot flyktingarnas ökade behov beslutades nyligen om ett tillskott på ytterligare 21 miljoner euro.
UNRWA:s verksamhet i Libanon är omfattande och fokuserar på stöd inom utbildning, hälsovård och social service till de allra mest sårbara grupperna, inklusive kvinnor och barn. På grund av konflikten i Syrien har också ett stort antal Palestinaflyktingar flytt till Libanon. Även dessa individer får stöd genom UNRWA. 
Regeringen fortsätter att konsekvent framhålla palestiniers utsatthet och vikten av att deras mänskliga rättigheter respekteras i vår dialog med andra länder. Vi för även en aktiv dialog om säkerställandet av långsiktig finansiering för UNRWA med givare runt om i världen. 
Regeringens politiska engagemang, humanitära stöd och utvecklingsstöd till palestinier är omfattande. Tillsammans med andra länder arbetar Sverige fortsatt för att stärka detta stöd och för en långsiktig lösning på palestiniers utsatta situation. Detta inbegriper dialoger om en politisk lösning på konflikten mellan Israel och Palestina, fast förankrad i folkrätten, inklusive ett slut på den israeliska ockupationen och den växande bosättningspolitiken.  
Stockholm den 18 december 2019


Ann Linde
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